

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Πρόγραμμα ERASMUS+

(Μεταπτυχιακοί φοιτητές)

Θέμα: Επιλογή εξερχόμενων μεταπτυχιακών φοιτητών για σπουδές στο πλαίσιο του προγράμματος ERASMUS+, για το ακαδημαϊκό έτος 2023-2024.

Όσοι μεταπτυχιακοί φοιτητές ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν στη μετακίνηση για σπουδές στο εξωτερικό για το ακαδημαϊκό έτος 2023-2024, στο πλαίσιο του προγράμματος ERASMUS+, οφείλουν να υποβάλλουν αίτηση με τα απαραίτητα δικαιολογητικά στον Αναπληρωτή Καθηγητή κύριο Νικόλαο Φώτο (υπάρχει διαθέσιμη αίτηση στην ιστοσελίδα του Τμήματος) έως και **20 Μαρτίου 2023**.

Η μετακίνηση αφορά συγκεκριμένα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα, με τα οποία μέλη ΔΕΠ του Τμήματος Νοσηλευτικής έχουν συνάψει διμερείς συμφωνίες για το προαναφερθέν ακαδημαϊκό έτος.

Οι φοιτητές που έχουν ήδη επιλεγεί μέσω της πρόσκλησης του Νοεμβρίου 2022 για να συμμετάσχουν σε πανεπιστήμια του δικτύου CIVIS δεν μπορούν να κάνουν αίτηση μέσω της παρούσας πρόσκλησης για το ίδιο εξάμηνο που έχουν επιλεγεί, εκτός και αν -πριν κάνουν αίτηση- ακυρώσουν τη συμμετοχή τους στο CIVIS.

Ακολουθεί η αναφορά των συνεργαζόμενων με το Τμήμα Νοσηλευτικής Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων, του υπεύθυνου Καθηγητή ανά Ίδρυμα, του αριθμού φοιτητών* που μπορούν να μετακινηθούν και λοιπών στοιχείων, όπως αυτά έχουν σταλεί από το Τμήμα Ευρωπαϊκών και Διεθνών Σχέσεων του ΕΚΠΑ.

Χώρα	Εκπαιδ. Ίδρυμα	Υπεύθυνος Καθηγητής	Αριθμός φοιτητών	Διάρκεια σπουδών (μήνες) *	1 ^η Γλώσσα	2 ^η Γλώσσα
ΦΙΝΛΑΝΔΙΑ	Turum Yliopisto	Ε. Πατηράκη	1	3	EN	FI

* Ανεξαρτήτως των μηνών που αναγράφονται στον πίνακα, η ανταλλαγή αφορά σε 1 ακαδ. εξάμηνο.

Προϋποθέσεις συμμετοχής των φοιτητών στο πρόγραμμα ERASMUS+

Εάν κάποιος φοιτητής δεν πληρούν τις ακόλουθες προϋποθέσεις, δεν μπορούν να συμμετάσχουν στη διαδικασία αιτήσεων και επιλογής, έστω και αν δεν υπάρχουν άλλοι ενδιαφερόμενοι.

- Οι μεταπτυχιακοί φοιτητές να έχουν ολοκληρώσει επιτυχώς το α' εξάμηνο των σπουδών τους στο ΠΜΣ, στο οποίο είναι εγγεγραμμένοι.
- Ελάχιστο απαιτούμενο επίπεδο γλωσσομάθειας ορίζεται από το ΕΚΠΑ, στο πλαίσιο διασφάλισης της ποιότητας κινητικότητας, η καλή γνώση της επίσημης γλώσσας διδασκαλίας του Πανεπιστημίου υποδοχής (ή άλλης γλώσσας, στην περίπτωση που το Πανεπιστήμιο χρησιμοποιεί άλλη γλώσσα διδασκαλίας για τους αλλοδαπούς φοιτητές του), δηλαδή το επίπεδο **B2**, σύμφωνα με την κλίμακα γλωσσομάθειας του κοινού Ευρωπαϊκού Πλαισίου Αναφοράς για της γλώσσες του Συμβουλίου της Ευρώπης. Τα διπλώματα που γίνονται δεκτά είναι αυτά τα οποία αναγνωρίζει το ΑΣΕΠ. Ακόμα και στην περίπτωση που το Ίδρυμα υποδοχής δέχεται φοιτητές με επίπεδο κατώτερο του B2, αυτό δε γίνεται αποδεκτό από το ΕΚΠΑ. **Η πιστοποίηση του επιπέδου γλωσσομάθειας γίνεται αποκλειστικά με την προσκόμιση του αντίστοιχου διπλώματος (απλό αντίγραφο).** Φοιτητές που δεν κατέχουν το αντίστοιχο δίπλωμα όταν κάνουν αίτηση προς τους ακαδημαϊκούς υπευθύνους δεν είναι επιλέξιμοι.

Κριτήρια επιλογής των φοιτητών για συμμετοχή στο πρόγραμμα ERASMUS+

Για την αξιολόγηση των φοιτητών θα ληφθούν υπόψη τα ακόλουθα κριτήρια:

1. **Βαθμός πτυχίου.**
2. **Μέσος όρος βαθμολογίας.** Υπολογίζεται ο μέσος όρος βαθμολογίας του φοιτητή στα μαθήματα, στα οποία έχει εξεταστεί επιτυχώς έως τη στιγμή που κάνει αίτηση για συμμετοχή στο πρόγραμμα, σύμφωνα με την αναλυτική του βαθμολογία, μετά και την τελευταία εξεταστική περίοδο.
3. **Επίπεδο γνώσης της επίσημης γλώσσας διδασκαλίας** στο Πανεπιστήμιο υποδοχής (B2 ή ανώτερο).
4. **Αριθμός μαθημάτων**, στα οποία έχει εξεταστεί ο φοιτητής, επί του συνόλου των μαθημάτων που απαιτούνται για τη λήψη του μεταπτυχιακού διπλώματος ειδίκευσης.

Αίτηση και απαραίτητα δικαιολογητικά για συμμετοχή στο πρόγραμμα ERASMUS+

1. Αίτηση (έχει αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του Τμήματος), στην οποία θα αναφέρονται τα ακόλουθα:
 - Στοιχεία του φοιτητή (ονοματεπώνυμο, όνομα πατρός, αριθμός μητρώου, ειδίκευση, εξάμηνο φοίτησης, κινητό τηλέφωνο, e-mail)
 - Το Πανεπιστήμιο, στο οποίο ενδιαφέρεται να μεταβεί. Μπορεί να δηλώσει από ένα έως το σύνολο των Πανεπιστημίων, με σειρά προτεραιότητας.
2. Αντίγραφο πτυχίου, στο οποίο θα αναγράφεται ο βαθμός λήψης του πτυχίου.
3. Αναλυτική κατάσταση βαθμολογίας από τη Γραμματεία του ΠΜΣ, στην οποία αναγράφεται ο μέσος όρος βαθμολογίας.
4. Αντίγραφο Διπλώματος γλωσσομάθειας ή Κρατικού Πιστοποιητικού Γλωσσομάθειας.

Άλλες πληροφορίες

Επιλογή μαθημάτων

Οι φοιτητές μπορούν να μετακινηθούν μέσω του προγράμματος ERASMUS+ **μόνο** για να διανύσουν μία περίοδο σπουδών σε ξένο ίδρυμα, αντικαθιστώντας αντίστοιχη περίοδο φοίτησης στο Πανεπιστήμιο προέλευσής τους. Αυτό σημαίνει ότι οι φοιτητές του Τμήματος πρέπει να παρακολουθήσουν μαθήματα που αντιστοιχούν σε 30 ECTS credits (πιστωτικές μονάδες) ανά εξάμηνο σπουδών.

Αναγνώριση της περιόδου σπουδών

Η πλήρης ακαδημαϊκή αναγνώριση της περιόδου σπουδών στο εξωτερικό είναι ο βασικός σκοπός του προγράμματος και επιτυγχάνεται ως εξής:

Οι φοιτητές επιλέγουν, υπό την καθοδήγηση του ακαδημαϊκού υπευθύνου, από το Πρόγραμμα Σπουδών του Πανεπιστημίου υποδοχής μαθήματα, τα οποία αντιστοιχούν σε 30 πιστωτικές μονάδες (ECTS credits) ανά εξάμηνο σπουδών. Η αναγνώριση των σπουδών γίνεται μέσω της μεταφοράς και αντιστοίχισης των πιστωτικών αυτών μονάδων με μαθήματα του Τμήματος Νοσηλευτικής, εφόσον οι φοιτητές έχουν εξεταστεί επιτυχώς στο Ίδρυμα υποδοχής.

Για την επιλογή και αντιστοίχιση των μαθημάτων θα χρησιμοποιηθεί το έντυπο «Συμφωνία Μάθησης (Learning Agreement for studies)», το οποίο υπογράφεται από τον φοιτητή και τους ακαδημαϊκούς υπεύθυνους των 2 Ίδρυμάτων. Σε αυτό αποτυπώνεται η επιλογή των μαθημάτων που θα παρακολουθήσουν οι φοιτητές στο Ίδρυμα υποδοχής, με τις αντίστοιχες πιστωτικές μονάδες (ECTS credits), αλλά και τα μαθήματα του Τμήματος Νοσηλευτικής, με τα οποία θα αντιστοιχηθούν, με τις αντίστοιχες πιστωτικές τους μονάδες.

Μετά από την επιστροφή τους από το εξωτερικό οι φοιτητές προσκομίζουν στον ακαδημαϊκό υπεύθυνο πιστοποιητικό αναλυτικής βαθμολογίας, όπου αναγράφεται η βαθμολογία και οι πιστωτικές μονάδες των μαθημάτων, στα οποία εξετάστηκαν

επιτυχώς. Ακολούθως, αφού καταχωρηθούν οι βαθμοί των μαθημάτων στο ηλεκτρονικό σύστημα της Γραμματείας του ΠΜΣ, χορηγείται το πιστοποιητικό αναγνώρισης σπουδών, υπογεγραμμένο από τον ακαδημαϊκό υπεύθυνο και την Γραμματέα του ΠΜΣ.

Ποσό μηνιαίας επιχορήγησης

Το ποσό της μηνιαίας επιχορήγησης των φοιτητών που θα μετακινηθούν στο εξωτερικό για το ακαδ. έτος 2023-2024 καθορίζεται ανάλογα με τη χώρα υποδοχής, σύμφωνα με τον ακόλουθο πίνακα:

Ομάδα	Χώρα	Ποσό μηνιαίας επιχορήγησης (€/μήνα)
Ομάδα 1 Χώρες με υψηλό κόστος διαβίωσης	Δανία, Φινλανδία, Ιρλανδία, Ισλανδία, Λιχτενστάιν, Νορβηγία, Σουηδία, Λουξεμβούργο	520
Ομάδα 2 Χώρες με μεσαίο κόστος διαβίωσης	Αυστρία, Βέλγιο, Γερμανία, Γαλλία, Ιταλία, Ισπανία, Κύπρος, Ολλανδία, Μάλτα, Πορτογαλία	470
Ομάδα 3 Χώρες με χαμηλότερο κόστος διαβίωσης	Βουλγαρία, Κροατία, Δημοκρατία της Τσεχίας, Εσθονία, Λετονία, Λιθουανία, Ουγγαρία, Πολωνία, Ρουμανία, Σερβία, Σλοβακία, Σλοβενία, Δημοκρατία της Βόρειας Μακεδονίας, Τουρκία	420

Επιπλέον χρηματοδότηση προβλέπεται από το πρόγραμμα ERASMUS+ για τους φοιτητές με λιγότερες ευκαιρίες με βάση οικονομικά και κοινωνικά κριτήρια. Επίσης, επιπλέον χρηματοδότηση προβλέπεται για τους φοιτητές με Ειδικές Ανάγκες για την κάλυψη τυχόν επιπρόσθετων δαπανών κατά τη διάρκεια της κινητικότητας στο εξωτερικό. Περισσότερες πληροφορίες θα αναρτηθούν στη σχετική ενότητα της ιστοσελίδας του ΤΕΔΣ.